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Türkiye'nin Yerli ve Milli Harp Torpidosu
AKYA, Başarılı Bir Deneme Atışı Gerçekleştirdi

Türkiye'nin önde gelen savunma şirketi
Roketsan, uzun bir süredir üzerinde çalıştığı
AKYA Ağır Torpido projesinde önemli bir dönüm
noktasına ulaştı. Bugüne kadar 60'tan fazla atış
testi gerçekleştirilen AKYA Projesi kapsamında,
ilk kez 'Harp Torpidosu' ile bir hedef deniz
platformu başarıyla vuruldu. Doğu Akdeniz’de
icra edilen atış sırasında, TCG PREVEZE
Denizaltısı, sualtı şok tesirli duyarsız harp
başlığına sahip AKYA Torpidosu ile hedef gemi
üzerinde isabetli bir vuruş kaydetti. Bu başarılı
atış sonucunda, 'Harp Torpidosu ile Hedef
Platforma Yönelik Patlatma Testi' başarıyla
tamamlandı ve AKYA'nın kabul testi
faaliyetlerine geçildiği bildirildi. 

AKYA Ağır Torpido, 50 kilometre menzili ve 45+
Knot süratiyle, denizaltılar ve su üstü gemileri
gibi çeşitli hedeflere karşı etkili bir şekilde
kullanılabiliyor. Akustik karşı tedbir kabiliyetine
sahip olan AKYA, hem aktif hem pasif sonar
başlığıyla güdümlenebiliyor. Dahili güdüm
modu yanı sıra fiber optik kablo ile harici
güdüm de mümkün. Bu başarıyla, Türkiye'nin
ABD üretimi Mk-48 ve Alman üretimi DM2A4
torpidolarına olan bağımlılığı sona ererken,
AKYA'nın GÜR, PREVEZE ve REİS sınıfı
denizaltılarda kullanılması planlanıyor. AY sınıfı
denizaltılarda da AKYA'nın kullanılması
muhtemel.

ODAP Küresel
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TUSAŞ'ın ANKA-3 İHA'sı İlk Uçuşunu Başarıyla
Gerçekleştirdi

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii Anonim Şirketi
(TUSAŞ) tarafından geliştirilen insansız savaş
uçağı ANKA-3, bugün gerçekleştirdiği ilk uçuş
ile dikkatleri üzerine çekti. Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan, ANKA III'ün başarılı
uçuşunu sosyal medya hesabından yaptığı
paylaşımla duyurdu. Erdoğan, paylaşımında şu
ifadeleri kullandı: "TUSAŞ tarafından geliştirilen
insansız savaş uçağımız ANKA III, bugün ilk
uçuşunu başarıyla gerçekleştirdi. İnşallah
uçağımız, sahip olduğu gelişmiş teknolojilerle,
tasarımıyla ve özellikleriyle ülkemizin
savunmasına çok güçlü bir katkı sağlayacak."
Paylaşımında ayrıca ANKA III'ün ilk uçuşundan
görüntüler içeren bir videoya da yer verdi.
TUSAŞ'ın yaptığı açıklamaya göre, yerli
imkanlarla geliştirilen ANKA-3 projesi,
Türkiye'nin ilk dikey kuyruksuz turbofan
motorlu insansız hava aracı (İHA) olma özelliğini
taşıyor. ANKA III'ün ilk uçuşu 1 saat 10 dakika
sürerken, 8 bin feet irtifaya ulaşarak 150 knot
hıza çıktı. 

Ayrıca, ANKA III bu uçuşta pisti pas geçme
testini de başarıyla gerçekleştirdi. ANKA-3 İHA,
jet motoru sayesinde daha hızlı ve yüksek
faydalı yük taşıma kapasitesine sahip olmasıyla
ön plana çıkıyor. Öte yandan, ANKA III'ün
mühimmatlı konfigürasyonda gövde
içerisindeki istasyonlarda 650kg, kanat iç
istasyonlarında 650kg ve dış istasyonlarda
100kg mühimmat taşıma kapasitesine sahip
olduğu belirtildi. Bu sayede ANKA-3, keşif,
gözetleme, istihbarat, taarruz ve birçok farklı
görevi yerine getirebilecek. 
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İngiltere'nin Guyana'ya Savaş Gemisi
Göndermesine Venezuela'dan Tatbikatlı Yanıt

Venezuela’nın Guyana’nın petrol ve yeraltı
kaynakları zengini Essequibo bölgesinde hak
iddia etmesi ile başlayan süreç gelişmeye
devam ediyor.İngiltere, eski sömürgesine
destek için Guyana’ya askeri gemi gönderme
kararı aldı.90 metre uzunluğundaki HMS
Trent’in ay sonunda görev yerine doğru yola
çıkacağı açıklandı. Savaş gemisi kararı önce
İngiltere Dışişleri Bakan yardımcılarından David
Rutley, Guyana Devlet Başkanı Irfaan Ali’yle
görüşmüştü.Geçen hafta yapılan görüşmede
"İngiltere’nin Guyana’nın toprak bütünlüğüne
tam desteği" de ortaya koyuldu. Bu ziyaret
Venezuela’da tepki çekti.

İngiltere'nin Guyana'ya savaş gemisi gönderme
kararı üzerine Venezuela Devlet Başkanı Nicolas
Maduro, savunma tatbikatı emri verdi.
Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro,
Guyana krizinde İngiltere'nin bölgeye savaş
gemisi gönderme kararı üzerine 5 bin 600'den
fazla askeri personele "savunma" tatbikatına
katılma emri verdi. 

TUSAŞ'ın geliştirdiği ANKA III'ün teknik özellikleri
şu şekildedir: ANKA III, 40.000 feet irtifaya
çıkabilme yeteneğine sahiptir. Maksimum hızı
0.7 Mach olan bu insansız hava aracı, 1200 kg'a
kadar faydalı yük taşıma kapasitesine sahiptir.
Ayrıca, ANKA III'ün tek seferde 10 saat boyunca
uçuş gerçekleştirebilme özelliği bulunmaktadır.
ANKA III, ANKA ve AKSUNGUR İHA'larında
kullanılan yer sistemleri ile kontrol edilebilecek,
bu üç sistemin birbirini tamamlayan unsurlar
olarak kullanımının önü açılmış olacak. ANKA
III'ün düşük by-pass'lı Turbofan motoru ise
teknik alandaki öne çıkan özelliklerinden biri
olarak öne çıkıyor.

Venezuela lideri, "Birleşik Krallık'ın barışa ve
ülkemizin egemenliğine yönelik provokasyon ve
tehdidine yanıt olarak savunma niteliğinde
ortak bir eylem" başlattığını söyledi.Maduro
açıklama yaptığı sırada televizyondan, tatbikata
katılan savaş uçaklarının yanı sıra gemiler ve
okyanus devriye gemileri gösterildi."Biz
diplomasiye, diyaloğa ve barışa inanıyoruz"
diyen Maduro, "Ama hiç kimse Venezuela'yı
tehdit etmemeli, hiç kimse Venezuela ile
uğraşmamalı. Biz barış insanıyız ama savaşçıyız
ve bu tehdit egemen bir ülke için kabul
edilemez" ifadelerini kullandı."İngiliz gemisi bir
hafta kalacak" vurgusu yapıldı. AFP'ye konuşan
Guyana dışişleri bakanlığından bir kaynak,
geminin açık deniz savunma tatbikatları için
"bir haftadan kısa bir süre" kendi topraklarında
kalacağını söyledi.

Çin, Tayvan'ın Seçim Avantajı İçin Askeri
Tehdidi Abarttığını İddia Ediyor

Tayvan'da 13 Ocak'ta yapılacak başkanlık ve
parlamento seçimleri ada ile Çin anakarası
arasındaki gerilimin odak noktası haline
gelirken, Çin Savunma Bakanlığı Tayvan
hükümetini seçim avantajı için algılanan askeri
tehdidi kasıtlı olarak şişirmekle suçladı.
Geçtiğimiz haftalarda Tayvan, iki bölgeyi
birbirinden ayıran hassas bir bölge olan Tayvan
Boğazı'nda Çin savaş uçaklarının, savaş
gemilerinin ve hatta casus balonların varlığını
rapor etti. Tayvan ordusu bu faaliyetlerin
muhtemelen hava gözlemiyle ilgili olduğunu
iddia ederken, Çin Savunma Bakanlığı Sözcüsü
Wu Qian suçu Tayvan'a atarak özellikle
iktidardaki Demokratik İlerleme Partisi'ni (DPP)
hedef aldı. 



Wu'ya göre, DPP yetkilileri seçim ortamını
manipüle etmek için "sözde 'anakaradan gelen
askeri tehdidi” kasıtlı olarak abartıyor ve
gerilimleri abartıyor". Tayvan'ı, çatışmayı
kışkırtmak ve siyasi avantaj elde etmek için
bilindik bir seçim oyun kitabını kullanmakla
suçladı. Çin, Tayvan'ı anakara ile yeniden
birleştirmek için güç kullanımını hiçbir zaman
göz ardı etmedi ve 2005 yılında Tayvan'ın
resmen bağımsızlık ilan etmesi halinde askeri
harekat için yasal dayanak sağlayan bir yasa
çıkardı. 

Çin hükümeti DPP'nin başkan adayı Başkan
Yardımcısı Lai Ching-te'ye ayrılıkçı olduğu
gerekçesiyle şiddetle karşı çıkmakta ve diyalog
çağrılarını reddetmektedir. Tayvan Savunma
Bakanlığı seçimler öncesinde Çin ordusunun
kayda değer bir hareketliliğine rastlamamış
olsa da Wu, Halk Kurtuluş Ordusu'nun Tayvan'ın
eylemlerini yakından izlediğini belirtti. Wu,
Çin'in ulusal egemenliğini ve toprak
bütünlüğünü savunma konusundaki kararlılığını
vurgulayarak gerekli tedbirleri almaya hazır
olduğunu yineledi. 

Çin balonlarının Tayvan Boğazı üzerinde
süzülmesi ve savaş uçaklarının orta çizgiyi
geçmesi gibi son olaylar gerilimi arttırdı. Tayvan
bu faaliyetlerin muhtemelen hava durumunu
gözlemlemek için yapıldığını iddia etse de Wu
bu konuda yorum yapmaktan kaçındı ve Çin'in
ortay hattı reddettiğini vurgulayarak kesin bir
dille şunları söyledi: "Tayvan Çin'in bir
parçasıdır. 'Ortay hat' diye bir şey kesinlikle
mevcut değildir." ABD'nin Tayvan'a silah
satışından duyduğu memnuniyetsizliği dile
getiren Wu, Tayvan ile herhangi bir resmi ya da
askeri teması eleştirerek bunu tehlikeli bir
kumar olarak nitelendirdi. Wu, ABD'yi Tayvan
meselesini çeşitli şekillerde manipüle ederek
bölgedeki jeopolitik manzarayı daha da
karmaşık hale getirmekle suçladı.
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Pakistan Komisyonu, İmran Han'ın Seçim
Yasağını Kaldırma Teklifini Reddetti.

Yetkililer ve partisinin medya ekibi Cumartesi
günü yaptığı açıklamada, Pakistan'ın seçim
organının eski başbakan Imran Khan'ın 2024
ulusal seçimlerine iki seçim bölgesinde katılma
adaylığını reddettiğini söyledi. 71 yaşındaki eski
kriket yıldızı, Nisan 2022'de başbakanlık
görevinden alınmasından bu yana bir dizi siyasi
ve yasal savaşa karıştı. 2018'den 2022'ye kadar
görevdeyken yasadışı bir şekilde devlet
hediyeleri sattığı için Ağustos ayında üç yıl
hapis cezasına çarptırıldığından beri
kamuoyunda görülmedi.

Medya ekibi, Khan'ın yolsuzluk mahkumiyeti
nedeniyle 8 Şubat'ta yapılması planlanan ulusal
seçimlere katılmaktan diskalifiye edildiğini,
ancak yine de Cuma günü seçimler için adaylık
belgelerini sunduğunu söyledi. Pakistan seçim
komisyonu, Lahor'dan reddedilen adaylar
listesinde, Han'ın adaylığının, seçim bölgesinde
kayıtlı bir seçmen olmadığı ve "mahkeme
tarafından mahkum edildiği ve diskalifiye
edildiği" için reddedildiğini söyledi. Medya ekibi,
komisyonun memleketi Mianwali'deki seçimlere
katılma adaylığını da reddettiğini söyledi.
Ülkenin en popüler lideri olarak görülen Han,
kendisini sandıklardan uzak tutmak isteyen
ordu tarafından hedef alındığını söylüyor.  

 
 



Geçen hafta, bir yüksek mahkeme Khan'ın
seçimlere katılmaktan diskalifiye edilmesini
askıya almayı reddetti. Seçim komisyonu,
Han'ın yanı sıra, Han'ın partisi Pakistan Tehreek-
e-Insaf'ın (PTI) başkan yardımcısı Şah Mahmud
Kureyşi de dahil olmak üzere diğer üst düzey
parti üyeleri tarafından sunulan adaylık
belgelerini de reddetti. Bu arada seçim
komisyonu, eski başbakan Navaz Şerif'in 2024
seçimleri için iki seçim bölgesinden adaylığını,
bir mahkemenin iki rüşvet mahkumiyetini
bozmasından haftalar sonra kabul etti.

Biden'ın politikalarına karşı çıkmaları, onun
2020 seçimlerindeki önemli bir dayanağını
riske atabileceğinden, bu durum Demokratlar
için endişe kaynağı. BBC kamuoyu
araştırmalarını inceledi ve ABD'nin dört
yanından altı genç Demokrat seçmen ve
organizatörle konuştu. Veriler ve görüşmeler,
2024 seçimleri öncesinde genç seçmenler
arasında artan bir siyasi uyuşmazlık duygusuna
işaret ediyor.Biden'ın kampanya ekibi bu
konuda yorum yapmayı reddetti. Bir kısım
Biden’in izlediği politikayı mantıklı bulurken bir
kısım eleştiriyor ve seçim zamanı kime oy
verecekleri konusunda emin değil.
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ABD'de Gençler İsrail-Hamas Savaşı ve
Gazze'de Yaşananlar Sonrası Biden'ın

Politikalarını Sorguluyor 

ABD'de 5 Kasım 2024'te yapılacak başkanlık
seçimleri, hafızalardaki en kutuplaştırıcı siyasi
çekişmelerden birine sahne olacağa benziyor.
İsrail-Hamas savaşı sürerken, Başkan Joe
Biden'ın Gazze'deki saldırılarında İsrail'e verdiği
açık destek, onu genç seçmenlerle karşı karşıya
getiriyor.Bu tereddütün sebebi Biden
yönetiminin Gazze'yi bombalamaya devam
eden İsrail'e verdiği destekten kaynaklanıyor. 

22 yaşındaki belediye meclisine seçilen Abdul
Osmanu, "Barışsever siyah bir Müslüman olarak
Filistinlilere yapılan baskıya tanık olmak
korkunç. Birçok yönden buna yardım eden bir
başkana oy vermek benim için vicdanen zor
olur" diyor. Osmanu gibi giderek artan sayıda
genç Demokrat seçmen, İsrail ve Gazze'deki
çatışma konusunda Başkan Biden'dan kopuyor
görünüyor. 

Rusya, Kırım'daki Bir Savaş Gemisinin
Ukrayna’nın Saldırısında Hasar Aldığını

Doğruladı

Rusya, Ukrayna'nın Pazartesi gecesi Kırım'da
Kefe (Feodosya) limanında düzenlediği
saldırıda savaş gemilerinden birinin hasar
aldığını doğruladı. Rusya Savunma Bakanlığı,
büyük çıkarma gemisi Novoçerkassk'ın
güdümlü füze taşıyan Ukrayna uçakları
tarafından vurulduğunu açıkladı.Ukrayna hava
kuvvetlerinden Korgeneral Mikola Oleşçuk,
saldırıya ait olduğunu iddia ettiği bir görüntü
de paylaştı.Kırım Valisi Sergey Aksyonov,
saldırıda bir kişinin hayatını kaybettiğini, iki
kişinin de yaralandığını söyledi.Aksyonov, 6
binanın hasar gördüğünü, az sayıda insanın
geçici barınma merkezlerine götürülmek
zorunda kaldığını belirtti. Ukrayna Hava
Kuvvetleri Komutanı Nikolay Oleşçuk, savaş
uçaklarının bir Rus gemisini imha ettiğini
duyurmuştu. Saldırı sonrası çıkan yangın
söndürülürken, bölge kontrol altına alındı.



Vatikan'da Yolsuzluk Skandalı: Kardinal
Becciu'ya 5,5 yıl Hapis Cezası

Vatikan'ın resmi yayın organı Vaticannews'ta
yer alan habere göre, 2013'te Vatikan Devlet
Sekreterliği adına Londra'nın lüks
muhitlerinden Sloane bulvarında bir
gayrimenkulün alımındaki milyonlarca sterlinlik
suistimale ilişkin 2,5 yıldır devam eden ve 10
sanık ile 4 şirketin yargılandığı yolsuzluk davası,
bugün yapılan 86. duruşmayla sonuçlandı.
Vatikan Müzesi'nin çok amaçlı salonunda
görülen karar duruşmasında, Mahkeme Başkanı
Giuseppe Pignatone, Vatikan'da bir dönem
Devlet Sekreterliği Vekili (Başbakan Vekili) de
olan Kardinal Angelo Becciu'nun Londra'daki
gayrimenkulün satışı sırasında zimmete para
geçirme suçundan üç kez suçlu bulunduğunu
belirtti. Pignatone, Becciu'nun 5 yıl 6 ay hapis,
tüm kamu görevlerinden hayat boyu men ve 8
bin avro para cezasına çarptırıldığını bildirdi.
Davada Becciu ile beraber yargılanan diğer
şahıslara da farklı sürelerde hapis ve para
cezaları verildi. Kararın açıklanmasının ardından
Becciu'nun avukatlarından Fabio Viglione,
müvekkillerinin masum olduğunu savunarak bu
kararı temyize götüreceklerini söyledi.

Çin, Eski Donanma Şefini Yeni Savunma
Bakanı Olarak Seçti

Çin, eski donanma şefi Dong Jun'u Cuma günü,
görevin son sakininin ortadan kaybolmasından
yaklaşık dört ay sonra yeni savunma bakanı
olarak seçti. Çin devlet medyası, Çin Ulusal Halk
Kongresi Daimi Komitesi'nin bir kararına atıfta
bulunarak Cuma günü hareketi bildirdi.

Halk Kurtuluş Ordusu Donanması'nın başına
geçen Dong Jun, Çin, Tayvan ve Batı arasında
önemli bir potansiyel parlama noktası olan
tartışmalı Güney Çin Denizi'nde devriye gezen
Güney Harekat Alanı Komutanlığı'nın eski bir
komutan yardımcısıdır. Çin'in önceki Savunma
Bakanı Li Shangfu, bakanlığının Eylül ayında
yapılması planlanan Vietnam ziyaretini "sağlık
koşullarını" gerekçe göstererek aniden iptal
etmesi nedeniyle Ağustos ayında ortadan
kayboldu. Açıklanamayan ortadan
kaybolmasından iki ay sonra, nerede olduğu
veya olası bir ikame hakkında daha fazla
açıklama yapılmadan görevinden kovuldu. Çin
Dışişleri Bakanı Qin Gang da Temmuz ayında,
kaybolduktan bir ay sonra ve bakan olduktan
ancak altı ay sonra görevden alındı. Çin'in en
üst düzey diplomatı ve Politbüro üyesi Wang Yi,
Temmuz ayında onun yerini aldı ve Pekin, Qin'in
izlerini dışişleri bakanlığının web sitesinden
birkaç saat içinde sildi.

Çin devlet medyasına göre, Cuma günü, Çin
Ulusal Halk Kongresi Daimi Komitesi de Sivil
İşler Bakanı Tang Dengjie'yi görevden aldığını
ve yerine Lu Zhiyuan'ı getirdiğini duyurdu.
Kültür ve Turizm Bakanı Hu Heping de Sun Yeli
lehine görevden alındı.
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Ofis, yaptığı açıklamada gelişmenin Riyad ve
Maksat’ta düzenlenen taraflarla bir dizi
toplantıyı takip  ettiğini söyledi. Özel temsilci
Hans Grundberg, ülke çapında ateşkes
uygulamak, yaşam koşullarını iyileştirmek ve BM 
himayesinde kapsayıcı bir siyasi sürecin
yeniden başlatılması için hazırlıklara katılmak
için bir dizi önlem alma taahhütlerini
memnuniyetle karşıladı. “Otuz milyon Yemenli,
somut sonuçlar ve kalıcı  barışa doğru ilerleme
sağlamak için bu yeni fırsatı izliyor ve bekliyor”
dedi.  “Taraflar önemli bir adım attı. Taahhütleri,
her şeyden önce, tüm Yemenlilerin meşru
özlemlerini karşılayan bir geleceğe doğru
ilerlemek için yemen halkına karşı bir
yükümlülüktür” dedi. 

Açıklamaya göre, BM yol haritası, diğer tüm
unsurların yanı sıra, tarafların ülke çapında
ateşkes uygulama, tüm kamu sektörü
maaşlarını ödeme, petrol ihracatına devam
etme, Taiz ve Yemen’in diğer bölgelerinde
yolları açma ve Sana’a Havaalanı ve Huedeyde
limanı üzerindeki kısıtlamaları daha da
hafifletme taahüdünü içerecek. Yol haritası
aynı zamanda uygulama mekanizmaları
oluşturacak ve BM himayesinde Yemen’e ait bir 
siyasi sürece hazılanacak. 

Grundberg, Suudi Arabistan ve Umman’ın bu
noktaya gelmek için tarafları desteklemede
oynadığı kilit rollerden duyduğu takdiri dile
getirdi. “Taraflar önemli bir adım attı.
Taahhütleri. Her şeyden önce, tüm Yemenlilerin
meşru özlemlerini karşılayan bir geleceğe
doğru ilerlemek için yemen halkına karşı bir
yükümlülüktür” dedi ve “Yolun her adımında
onlara eşlik etmeye hazırız” dedi. 

.
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Rusya, Burkina Faso’da Büyükelçilik Açıyor 

Fransa Uzun süre sömürgesi altında
bulundurduğu Nijer’ deki elçiliğini kapatırken,
Burkina Faso’daki Rus Büyükelçiliği yeniden
açılma kararı aldındı. Rus elçiliği, Soğuk savasın
sona ermesi ve Sovyetler Birliğinin dağılmasının
ardından Moskova’nın  Afrikada ki müdahalesini
azaltması nedeni ile 1992 yılında kapatılmıştı.

Rusya’nın Fildişi Sahili Büyükelçisi Aleksey
Saltikov , Afrika kıtasının batı bölümünde yer
alan Burkina Faso’nun başkenti Vagadugu’ndaki
Rus Büyükelçiliği’nin 28 Aralık itibari ile
çalışmaya başlayacağını duyurdu. Ağustos
ayında Rusya Başbakanı Mihail Misustin, Ekvator
Ginesi ve Burkina Faso ‘da ki Rus  
büyükelçiliklerinin 2023 yılında yeniden
faaliyete geçmesine ilişkin talimat imzalamıştı.  
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Rusya-
Afrika Zirvesinin genel oturumunda Burkina
Faso ve Ekvator Ginesin’de ki Rus
büyükelçiliklerini yeniden açacaklarını
duyurmuş, bunun Afrika ülkeleriyle siyasi, ticari
ve insani alanların yanı sıra kültür ve turizm
alanlarındaki çalışmaları önemli ölçüde  
yoğunlaştırmak için gerçek bir pratik adım
olacağını belirtti. Burkina Faso, yakın zamanda
Fransızcayı resmi dil olmaktan çıkarken,
geçtiğimiz temmuz ayında da Mali buna benzer
karar alarak Fransız sömürgeciliğine son
vereceğinin sinyalini vermişti. 

BM elçisi Yemen’de Ateşkese Yönelik “Önemli
Adımı” Memnuniyetle Karşıladı

BM Yemen Özel Temsilcisi, Suudi liderliğindeki
bir koslisyon tarafından desteklenen hükümet  
güçlerinin ve Husi isyancıların sekiz yıldan fazla
bir süredir savaşması ile parçalanan ülkede
ateşkese yönelik adımları memnuniyetle
karşıladı. 
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Sırbistan'da Seçim Sonuçlarına İtiraz Eden
Binlerce Kişi Belgrad'da Toplandı

Sırbistan'da 17 Aralık'ta yapılan erken ve genel
seçimde, muhalefetin "usulsüzlük" iddialarını
destekleyen binlerce kişi, başkent Belgrad'da
"Kabul etmiyoruz" sloganıyla protesto
düzenledi. Muhalefet kanadı partilerden oluşan
"Sırbistan şiddete karşı" ittifakının, 17 Aralık
seçimlerinde "usulsüzlük" yapıldığını ileri
sürmesiyle 12 gündür devam eden protestolara
bugün "Bildiri" isimli sivil girişimi de dahil oldu.
"Bildiri" girişiminin çağrısı üzerine başkentte
toplanan binlerce kişi, "Kabul etmiyoruz"
sloganı atarak seçimlerin iptalini talep etti.
Yerel medyada "Belgrad'da insan seli" şeklinde
nitelenen protestoya muhalefet yetkilileri de
katıldı. Kalabalığa seslenen ve 13 gündür açlık
grevinde olan muhalefetin kilit ismi Marinika
Tepic, "Gereken her şeyi söyledim. Bu seçimler
iptal edilmeli." dedi.

Tepic'in, alanda kurulan sahneye 2 kişinin
yardımıyla çıkabildiği görülürken, konuşmasının
ardından hastaneye götürüldüğü belirtildi.
Daha sonra, Anayasa Mahkemesi binasına
kadar yürüyen göstericiler, burada
protestolarını sonlandırdı. Bu arada, dün öğle
saatlerinde bir grup üniversite öğrencisinin
Belgrad'daki ana yollardan birine çadır kurarak
başlattığı 24 saatlik yol kapatma eylemi
protestocuların gelmesiyle son buldu.
Protestocular, geceyi dışarda geçiren
öğrencileri alkışladı. Muhalefet, Bosna Hersek'in
iki entitesinden biri olan Sırp Cumhuriyeti'nden
(RS) yüzlerce kişinin otobüslerle 17 Aralık Pazar
günü Belgrad'a getirilerek oy kullandığını, bu
usulsüzlüğün ortadan kaldırılması için seçimin
iptal edilmesini talep ediyor. Devlet Seçim
Komisyonu (RIK) ise "Sırbistan şiddete karşı"
ittifakının seçime ilişkin yaptığı itirazların
reddedildiğini açıkladı. RIK Başkan Yardımcısı
Marko Jankovic, itiraz gerekçelerine işaret
ederek, "İtirazlar daha çok çift kayıt, oy satın
alma, seçim kampanyalarında eşitsizlik ve
seçim materyallerinin teslim alınmasında
usulsüzlük gibi durumları ele alıyordu. Ancak
itirazların yapıldığı seçim merkezlerinde hiçbir
usulsüzlüğe rastlanmadı." dedi. (AA)

Filistin: Güney Afrika, İsrail'e Karşı "Soykırım
Davası" Açarak İlk Fiili Adım Atan Ülke Oldu

Filistin Dışişleri Bakanının Birleşmiş Milletler
(BM) ve Uluslararası Kuruluşlardan Sorumlu
Yardımcısı Ömer Avadallah, Güney Afrika'nın
söz söylemenin ötesinde fiili bir adım attığını
belirtti. Filistin, Güney Afrika Cumhuriyeti'nin,
İsrail'in 7 Ekim'den bu yana Gazze'de işlediği
fiillerle 1948 tarihli Birleşmiş Milletler (BM)
Soykırımın Önlenmesi ve Cezalandırılması
Sözleşmesi'ni ihlal ettiği gerekçesiyle
Uluslararası Adalet Divanında (ICJ) dava
açmasını, İsrail'den hesap sormak adına atılmış
ilk fiili adım olarak nitelendirdi.- Filistin Dışişleri
Bakanlığı davayı memnuniyetle karşıladı.

Filistin, Güney Afrika Cumhuriyeti'nin, İsrail'in 7
Ekim'den bu yana Gazze'de işlediği fiillerle 1948
tarihli Birleşmiş Milletler (BM) Soykırımın
Önlenmesi ve Cezalandırılması Sözleşmesi'ni
ihlal ettiği gerekçesiyle Uluslararası Adalet
Divanında (ICJ) dava açmasını, İsrail'den hesap
sormak adına atılmış ilk fiili adım olarak
nitelendirdi. Filistin Dışişleri Bakanının Birleşmiş
Milletler (BM) ve Uluslararası Kuruluşlardan
Sorumlu Yardımcısı Ömer Avadallah, AA
muhabirine yaptığı açıklamada, Güney
Afrika'nın attığı adımı memnuniyetle
karşıladıklarını belirtti. Güney Afrika ve
Filistin'in, "1948 tarihli Birleşmiş Milletler (BM)
Soykırımın Önlenmesi ve Cezalandırılması
Sözleşmesi'ne" taraf olduğunu hatırlatan
Avadallah, şunları söyledi:



"Bu adımın önemi, İsrail'in işlediği soykırım
suçunun, uluslararası sistemdeki en önemli
mahkeme hükmünde olan ICJ önüne
getirilmesi bakımından atılmış fiili bir adım
olmasında yatıyor." Avadallah, "Bu sadece bir
açıklama değil fiili bir adımdır. Pek çok Arap ve
yabancı ülke İsrail'in savaş suçu işlediğini
açıkladı ancak şu ana kadar, İsrail'in bu suçtan
ötürü hesap vermesi ve cezalandırılması adına
uluslararası sistem içinde adım atan ülke
Güney Afrika oldu." dedi. Güney Afrika'nın
sözleşmenin "acil ihtiyati tedbir alınmasını
öngören" maddesini aktif hale getirdiğini
kaydeden Avadallah bunun, mahkemeden
soruşturma bitmeden önce İsrail'in saldırılarının
durması için hızlı bir adım atmasını istemesi
anlamına geldiğini dile getirdi.

Öte yandan, Filistin Dışişleri Bakanlığı yaptığı
yazılı açıklamayla, Uluslararası Adalet
Divanından, Güney Afrika'nın, "soykırım suçu
işlenmesini engellemek için acil tedbir alınması"
talebine ivedilikle yanıt vermesini istedi.
Bakanlık, mahkemeye, saldırıların durması
yönünde karar alma ve bu suça ortak olan
devletlerden bundan vazgeçmelerini isteme
çağrısı yaptı. ICJ'den dün yapılan yazılı
açıklamada, İsrail'in Gazze Şeridi'ndeki
Filistinlilere yönelik "Soykırım Sözleşmesi"
kapsamındaki yükümlülüklerini ihlal ettiği
gerekçesiyle Güney Afrika'nın başvuru yaptığı
bildirilmişti. Açıklamada, Güney Afrika'nın, "7
Ekim 2023'ten bu yana soykırımı önlemede
başarısız olduğu ve soykırıma yönelik doğrudan
ve aleni kışkırtmaları kovuşturmadığı"
gerekçesiyle İsrail aleyhine tedbir kararına
hükmedilmesini talep ettiği belirtilmişti. (AA)

.
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Arjantin Devlet Başkanı Milei, BRICS
Grubundan Çıktıklarını Bildirdi

Arjantin Devlet Başkanı Javier Milei, Brezilya,
Rusya, Hindistan, Çin ve Güney Afrika'dan
oluşan BRICS grubu mekanizmasından
çıktıklarını belirtti. Ulusal basında yer alan
haberlere göre, Milei, BRICS grubu üye ülkelere
gönderdiği mektupta, "Arjantin Cumhuriyeti'nin
1 Ocak 2024 itibarıyla BRICS'e tam üye olarak
dahil edilmesi hükümet tarafından uygun
görülmedi." ifadesini kullandı.

BRICS grubu üyeliğinden çıkmanın bu ülkelerle
ticaret yapılmayacağı anlamına gelmediğini
belirten Milei, ilişkilerin devam edeceğini
vurguladı. BRICS'e resmi üye olmak isteyen
Arjantin, eski Devlet Başkanı Alberto Fernandez
döneminde resmi olarak üyelik sürecini
başlatmıştı. Milei, ayrıca dış politikada köklü
değişikliklere gideceklerini belirterek,
Venezuela, Küba ve Nikaragua'da diktatör
rejimlerinin hüküm sürdüğünü ve bu ülkelerle
diplomatik ilişkilerin kesilmesi talimatını
verdiğini bildirdi. Bu ülkelerde Arjantin'in
büyükelçilik bulundurmayacağı ve Milei'nin
hükümette kaldığı süre boyunca bu kararın
uygulanacağı bilgisi verildi. Milei, seçim
kampanyası süresince yaptığı açıklamalarda,
ticareti ABD ve İsrail eksenine kaydırma niyeti
olduğunu ve bu ülkelerle her açıdan
yakınlaşmak istediğini ifade etmişti.


